

璀璨星空有了一颗“樊锦诗星”

她再为敦煌事业捐资1000万元

快报讯(记者 储希豪)2023年7月10日,“樊锦诗星”命名仪式在敦煌研究院举行。经国际天文学联合会(IAU)小行星命名委员会批准,中国科学院紫金山天文台发现的、国际编号为381323号的小行星命名为“樊锦诗星”。

“舍半生,给茫茫大漠。从未名湖到莫高窟,守住前辈的火,开辟明天的路……”这是中央广播电视台总台“感动中国2019年度人物”栏目写给樊锦诗的颁奖词。

今年85岁的樊锦诗被誉为“敦煌女儿”,从北京大学历史系考古专业毕业来到敦煌莫高窟,至今已从事敦煌文物事业整整60年,现为敦煌研究院名誉院长。她全身心投入敦煌文保事业,构建了“数字敦煌”和综合保护体系,为世界文化遗产保护提供了范例。“樊锦诗全身心投入敦煌文物事业,不仅在敦煌石窟考古和文化遗产管理方面取得重大学术成就,而且带领莫高窟人在文化遗产科学保护、有效管理利用方面走出了一条行之有效的道路,促使敦煌石窟保护从抢救性阶段迈向科学保护阶段。”敦煌研究院院长苏伯民说。

“樊锦诗星”是紫金山天文台于2007年10月9日,用近地天体望远镜发现的。“当天晚上,我们将望远镜对向金牛座时,发现了一颗新的小行星,当时它离我们2.63亿公里。”中国科学

院紫金山天文台研究员赵海斌告诉现代快报记者,2013年12月,这颗小行星取得了永久编号381323号,并确认紫金山天文台拥有该天体的发现命名权。

2020年12月,紫金山天文台提名将该小行星命名为“樊锦诗星”,并于2021年5月14日得到批准。赵海斌介绍,“樊锦诗星”到太阳的平均距离为4.64亿公里,绕太阳一周需5.66年,平均速度为每日141万公里,意味着这颗小行星每秒行进16.3公里。根据观测,“樊锦诗星”距离地球最远时可达7.27亿公里,最近时只有2.24亿公里。

今年,樊锦诗将她获得的“吕志和奖——世界文明奖”、何梁何利基金“科学与技术成就奖”奖金,以及个人积蓄共计2000万元捐出。一半已赠予北京大学教育基金会,以支持北京大学敦煌学的研究,开展相关的学术研究、人才培养、国际交流。当天,她将另一半捐赠给中国敦煌石窟保护研究基金会,用于推动敦煌石窟保护、研究、弘扬事业发展以及急需人才的培养。

“敦煌塑造、成就了我,没有敦煌也没有我的今天。各项殊荣远远超出对我个人的表彰,荣誉应该属于敦煌研究院、属于甘肃省、属于中国文物界。”樊锦诗说,“服务敦煌是我终生的夙愿。”

当天,樊锦诗从事敦煌文物工作60年座谈会在甘肃省敦煌市举行。



7月10日,樊锦诗(左)领取“樊锦诗星”命名证书 新华社记者 张睿 摄

今年高考成绩排四川省前30名

“敬礼娃娃”15年经历怎样的生命拔节

被废墟掩埋的记忆是他心里的一个坎

四川省绵阳市东辰学校,是地震之后郎铮从幼儿园到高中阶段一直就读的学校。在这里,15年前被废墟掩埋20多个小时的记忆被慢慢地消化着。

对郎铮来说,被废墟掩埋的记忆一直是心里的一个坎。郎铮说,虽然当时不知道发生了什么,但失去与父母、外婆、外公的联系,让他感到非常恐惧。“在那之后,有段时间很怕黑,晚上不敢自己一个人,睡觉不敢关灯。”

小学时期的郎铮学习成绩优秀,初中阶段在数学方面遇到困难,他甚至用黑暗来形容那段经历。“我感觉我在我们班就算个学渣吧。”2018年,正在读初一的郎铮接受媒体采访时吐露心声,这句话让他当时的班主任赵静意识到了问题。

“我觉得‘渣’字就代表了不自信”,赵静找到郎铮,鼓励他要强大自己的内心,脚踏实地前行。“郎铮,我觉得你身上有一缕最漂亮的光,是勇敢。”

那次聊天之后,郎铮慢慢发生变化。“他真的不怕吃苦,经常悄悄地在一个角落里做自己的事情。”赵静说。

翻越数学这座大山

努力换来不错的中考成绩,但数学仍是郎铮的短板。他直言,中考时期是自己的低谷

期,“感觉学了这么久的数学那么没用,心态有点崩溃”。

面对困难,郎铮没有放弃,选择继续攀爬数学这座大山。高中时期,郎铮遇到了和他一起打篮球的数学老师。老师幽默的性格、契合的教学节奏,让他觉得数学也不那么难。

郎铮的高中班主任刘昌志感知到郎铮的变化,“我每次问他状态怎么样,他都说状态很好。”

令刘昌志印象深刻的是,高考前的那个寒假,其他学生都回家了,郎铮仍坚持每天早上8点到学校上自习。“这个孩子一旦认定了目标,他的坚持和坚韧令人佩服。”

“我战胜了我的失眠、焦虑、不自信”

临近高考三个月的时候,郎铮开始失眠。“早的话凌晨一两点,晚的话可能三四点都睡不着,我们早上六点钟就要起床了。”

失眠持续到高考结束,这期间郎铮也曾感到焦虑,但他积极寻找调整自己的方式,用打篮球和发呆让身体得到放松,此外郎铮也不断自我暗示,要相信自己。

6月7日下午,高考第二场考试,郎铮迎战了他不能轻松面对的数学。“表面上是数学,其实是对自己的一个测试,测试自己是否努力了,是否坚持下去了。”郎铮说。

6月23日,四川各地高考成绩陆续公布,郎铮总分637分。得知这个分数后,班主任刘

昌志非常激动。

面对这样的高分,郎铮有自己的解读。“这个分数,在大家看来就是成绩,但在我看来,我战胜了失眠、战胜了焦虑、战胜了不自信。非常感激那个时候的自己没有放弃,坚持下来了。”

“他用他的魅力感染着我”

除了感谢自己,郎铮更想感谢的是帮助他,和他一起坚持的人。这些人中,他最难忘记的是绵阳日报社的记者杨卫华。

当年汶川大地震发生后,杨卫华深入灾区进行报道,是他第一个发现在废墟中哭泣的小郎铮。随后,杨卫华与八名解放军战士一起将小郎铮救出,并拍下那张著名的“敬礼娃娃”照片。

在那之后的6年时间里,杨卫华给了郎铮很多陪伴。“他随时会来看我,也经常用他的镜头记录我震后的点点滴滴,我的成长经历。”

杨卫华还经常跟郎铮聊天谈心,让郎铮对他有了更多家人的感觉。“他不是作为记者,而是作为亲人去关心我、照顾我,那个时候就觉得杨伯伯太好了。”

2014年,杨卫华因病离世。郎铮清晰地记得杨卫华跟他说的最后一句话,“他让我长大后回报社会,让我不要担心他,还说过一段时间跟我再继续玩。”虽然杨卫华那时已经骨瘦如柴,但郎铮说,杨卫华的眼里依然有光。

“他用他的魅力感染着我,让我积极向上、阳光。”正如杨卫华所期望的,积极、阳光成为郎铮身上最突出的特质。

接受专访之前,郎铮做出报考北大国际关系学院的选择。他说,“如果可以的话,希望经过自身努力,能为自己的国家发声,能捍卫国家的利益,也能够建立更好的国际秩序。”

来源:央视新闻



郎铮



当年,小郎铮被救出,拍下那张著名的“敬礼娃娃”照片

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

足疗保健

诚聘 足疗师,保底一万。
13913020490

门面出租 / 招租

门面出租/招租 玄武区洪武路284号78.46、77.54、37平方米,适合商业经营,电话:15380757939董女士

家电维修

空调维修,移机13813850744

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 南京齐硕食品有限公司

财务章、法人章各一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 纪秀荣NAJQ0029太平洋

保险销售从业人员执业证书,

02000232010580002018009795,声明作废。

遗失 南京汉辰建筑有限公司

公章,声明作废。

遗失 程飞NAJOB999太平洋保险销售从业人员执业证书,02000232010580002018002940,声明作废。

遗失 李小梅NAJOB997太平洋保险销售从业人员执业证书,02000232010580002018004662,声明作废。

遗失 刘标剑退役军人优待证,(工商银行)卡号:

6214724301000950681,声明作废。

遗失 纪秀荣NAJQ0029太平洋

保险销售从业人员执业证书,

02000232010580002018009795,声明作废。

遗失 南京汉辰建筑有限公司

公章,声明作废。

天天出彩

体彩超级大乐透(23078期)

开奖结果:
02 03 06 26 27 + 07 08

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖基本	8注	8140301元
追加	3注	6512240元

体彩排列3(23181期)

中奖号码:7 7 9 投注方式:本地中奖注数 每注奖金

直选 3422注 1040元

组选3 3067注 346元

组选6 0注 173元

体彩排列5(23181期)

中奖号码:7 7 9 0 3 投注方式:本地中奖注数 每注奖金

一等奖 51注 100000元